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Queridos nifios , aqui estamos de nuevo para continuar avanzando y creciendo en nuestra
vida curricular, esperando gue te encuentres muy bien junto a tu familia y cuidandose en
extremo, quiero que sepas que cuentas con todo el apoyo y carifio nuestro, ojala roguemos
que pronto pase todo esto y gue nuestro colegio se pueda llenar nuevamente con sus
preciadas personitas, risas, alegrias y compaiiia de ustedes, que sin lugar a duda llenan de
vida nuestro hermoso colegio, los extranamos.




1: OBJETIVO DE APRENDIZAJE Y CONTENIDOS CONCEPTUALES

OBJETIVO DE APRENDIZAJE CONTENIDOS

(OA 07 Demostrar que comprenden la relacién entre la ~ Multiplicacion
adicion y la sustraccion, usando la “familia de

operaciones” en calculos aritmeéticos y en la resolucion

de problemas.

OBJETIVO DE LA CLASE HABILIDADES

Relacionar la adicion y sustraccion , como operaciones  Representar
inversas, reconociendo en ellas la familia de operaciones Resolver
Argumentar




PARA QUE CALENTEMOS MOTORES EN NUESTRAS MATEMATICAS TE INVITO A
RESOLVER JUEGOS MATEMATICOS
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SABIAS QUE USANDO LA OPERACION INVERSA TU PUEDES COMPROBAR UNA ADICION O UNA
SUSTRACCION, OBSERVA

OSEA QUE PARA COMPROBAR SI UNA ADICION ESTA
BUENA LO COMPRUEBO CON UNA RESTA, Y SI DEBO
COMPROBAR UNA SUSTRACCION ENTONCES LO DEBO
COMPROBAR CON LA OPERACION CONTRARIA UNA

SUMA




2.- GUIA Ninos en esta clase reconoceremos la familia de operaciones

¢, Qué es una familia de operaciones?
Familia de operaciones es una serie de cuatro operaciones de suma y resta a partir de tres
numeros dados

¢,Cudles son los inversos de las operaciones?
Operaciones inversas. La inversa es operar con el algoritmo de la operacion contraria, ejemplo lainversa
de la adicion es la sustraccion, lo inverso de la sustraccion es la adicion, lo inverso de la multiplicacion es
la division y lo inverso de la division es la multiplicacion

Ejemplo: 10 - 4 =6

4+6:10/
\
10 - 6 = 4

Son todas las operatorias que involucran los mismo nameros



OBSERVA CON ATENCION

La adicion vy la sustraccion se relacionan de manera inversa. Por esto se tiene gue:
e Con una adicién se puede comprobar el resultado de una sustraccion.

» Con una sustraccion se puede comprobar el resultado de una adicion.

Ejemplo

Escribe una adicién y una sustraccion con los nimeros de las tarjetas. Luego comprueba
su resultado.

274| 387 (661

¢Cémo lo hago?
Escribe las operaciones que se pueden formar con los ndmeros de las tarjetas.
Adicion 274 + 387 = 661 Sustraccion 661 — 387 =274

387 + 274 = 661 661 — 274 = 387

Comprueba el resultado de cada operacion.

387

Operacién 274 + 387 = 661 661 — 274

Las operaciones que planteaste en la comprobacion forman una “familia de operaciones” debido

a la relacion inversa que existe entre la adicion (+) y la sustraccion (-).

Comprobacion = 661 — 387 =274 | 387 + 274 = 661

Operacién 387 + 274 = 661 661 — 387 = 274

Comprobacion = 661 - 274 = 387 | 274 + 387 = 661




OBSERVA ESTA FAMILIA DE OPERACIONES . TP R
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on 8.4 Familia de operaciones hasta 10}

3 +2 =5 S - 2 =

2 + 3

S S - 3 2

LOS NUMEROS DE OPERACIONES EN ESTOS EJERCICIOS SON: 2, 3,5



3.- TAREA ANALIZA LAS SIGUIENTES SITUACIONES Y GUIATE CON ESTE EJEMPLO

Felipe juega con rectangulos numéricos y formod el diagrama que se muestra.
Luego escribio la “familia de operaciones” correspondiente.

VAMOS A

Familia de operaciones RESOLVER
354 409 354 + 409 = 763 763 — 409 = 354
763 409 + 354 = 763 763 — 354 = 409

ESCRIBE EL OBJETIVO Y DESARROLLA LAS SIGUIENTES
ACTIVIDADES EN TU CUADERNO
ESCRIBE LA FAMILIA DE NUMERO QUE CORRESPONDA

587,700y 113. 618,926 y 308.

Lucia y Nicolas resuelven el siguiente problema.

En una caja de una libreria habia 360 |apices y un vendedor agregé algunos
mas. Ahora tiene 470 lapices. ;Cuantos lapices agrego el vendedor?

Lucia dice que el problema se puede resolver con la sustraccion 470 — 360.

Micolas afirma que el problema se puede pensar como 360 + = 470.

;Quién esta en lo correcto?, jpor qué?

\\




ESCRIBE LA FAMILIA DE OPERACIONES DE ESTAS TRIADAS NUMERICAS
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iBien heche!




TICKET DE SALIDA

LEE, RESUELVE Y RESPONDE

Felipe compra en un almacén : café, pan, cecina y galletas, si paga con $5.000
Y le dan de vuelto $ 1.140

Entonces

s Cudnto gasto Felipe en sus comprase

Mmm

sEsao
a.- $3.860 b.- $ 3.640 es be




4: SOLUCIONARIO

l.-
a.- 587 + 113 =700
113 + 587 =700
/00 -587 = 113
700 - 113 = 587

b.-618 + 308 = 926
308 + 618 = 926
926 - 308 = 618
926 - 618 = 308

2.-

Ambos tienen la razon, ya que se resuelve

con una sustraccion, y la representacion
también es valida

2. Te dejo esta plantilla para que tu revises lo que escribiste, si
cumpliste todos los pasos felicitaciones y si no lo puedes mejorar
felicitaciones por tus deseos de aprender.

3_ C.'2+4:6
-2 +3 =5 LerzZ=e
3+2=5 6-4=2
5-3=2 92 =4
> 2=3 d-3 + 4 =7
b-3 +5 =8 EEe =Y
5+3=8 A
8_5=3 7'3:4
8-3=5




AUTOEVALUACION

MARCA CON UNA X

S

NO

Reconozco las partes involucradas en una
familia de operaciones

Aplico la propiedad conmutativa en la adicion

Puedo completar con facilidad una familia de
operaciones

La actividad resulto facil de hacer

GRACIAS
AMIGUITOS




